

холи выражены были незначительно: поверхность была покрыта „истонченным эпителием“, по удалении которого из ошухоли выделялась слизисто-гнояная жидкость. При посеве ее на кровяные среды и среду Сабуро выросли стрептококки и стафилококки. Рентгенограмма, сделанная с передних резцов с наполнением хода контрастным веществом, показала, что свищевой ход идет от верхушки левого резца к подбородку. Два другие случаи аналогичны описанному. А. Д.

Черногубов. *Наблюдения над лечением грибковых заболеваний волосистой части головы с помощью местного применения уксуснокислого таллия.* (Дерм. Ztsch., № 1, т. 75, 1937). Автор рекомендует местное применение таллия для целей эпиляции волос. Таллий рекомендуется применять у маленьких детей—10%, у более взрослых детей—15% и у взрослых—20% в коллодии. Цель такого именно применения таллия—избегнуть побочных явлений от препарата, когда он назначается внутрь. Таллий в коллодии накладывается на пораженные участки волосистой части головы, через 10—12 дней снимается пленка, на которой остаются и волосы. После такой эпиляции применяется обычное лечение—вилькинсоновская мазь и смазывание пораженных участков настойкой йода. Автор подверг лечению с помощью описанного метода 42 детей с различными грибковыми заболеваниями. Полное излечение получено у 16 человек (контроль 4—6 месяцев, реф.), у 3 человек получили рецидивы, которые были ликвидированы при повторном применении таллия. В качестве осложнения при данной методике применения могут возникнуть дерматиты. У одного ребенка 4 лет после трехкратного применения таллия на всю голову появились явления интоксикации полиневрит. А. Д.

Заседания медицинских обществ.

Резолюция собрания членов хирургического, терапевтического и рентгенологического обществ, принятая в связи с 20-й годовщиной Рабоче-Крестьянской Красной армии и Военно-морского флота.

Члены хирургического, терапевтического и рентгенологического обществ на заседании 15/II 38 г., заслушав сообщение председателя проф. Н. Соколова о предстоящем 20-летнем юбилее Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, вынесли следующую резолюцию:

Вдохновляемые великими идеями Ленина и Сталина, организованные при непосредственном участии Сталина, Фрунзе, Ворошилова, Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот прошли славный 20-летний путь.

Воодушевленные идеей построения новой социалистической жизни, горящие любовью к своей родине и ненавистью к врагам великой Октябрьской революции, бойцы Красной Армии и Флота под руководством Сталина, Фрунзе, Ворошилова, Буденного разгромили интервентские и контрреволюционные банды белогвардейцев на западе и востоке, на севере и юге и обеспечили условия мирного труда в Советском Союзе для построения новой, социалистической жизни.

Мы, члены хирургического, терапевтического и рентгенологического обществ, с чувством безграничной любви и восхищения отмечаем славный 20-летний путь Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и обязуемся всей своей работой со всей энергией содействовать укреплению мощи и обороноспособности любимой нами Красной Армии и Флота, а в случае нужды обязуемся отдать все свои силы и жизнь на защиту любимой нами родины.

Председатель собрания проф. Н. Соколов.